

在越野赛中积蓄向前奔跑的澎湃动能

3月19日上午,在这个雨雾蒙蒙的春日里,临海市括苍镇迎来了一场别具一格的体育赛事——2023年爱丽丝仙境越野赛。来自国内外的300多名参赛选手和越野跑爱好者在此齐聚,开启一段童话主题秘境越野之旅。(3月20日《台州晚报》第3版)

这场女子越野赛向着春天进发,选手们跑出了最好的自己,整个城市跑出了发展的“加速度”。

“一场越野赛,认识一座城”,台州坚持把好山好水好风光融入城市,有最美风景,也有最美赛道。临海首届女子越野赛整个线路串起岭溪桃花源、象鼻岩观赏区、高山蜜露桃园等自然风光美景地,还设置了多个桃花观赏点,插入了黑暗森林、扑克牌cosplay等各种童话元素。在山野相连、科技与自然相互融合的风景中,选手们既享受了奔跑的惬意与快乐,也领略了台州新时代发展新面貌,给本地人重新审视台州、外来者深度了解台州一个绝好契机。而且,随着选手们的口口相传和微信朋友圈的晒文晒图,一个个景点日益成为网红打卡地,让台州的的美誉度与日俱增。

这场越野赛,让整个城市都奔跑起来,点燃了全民健身新热潮。这几年随着一系列重大体育赛事的举办、一大批民生体育工程的实施,台州人参与运动的

热情高涨,“请人吃饭不如请人流汗”流行开来,这股势头要继续保持下去,借助更多的健身“新花样”、运动“新玩意”,推动更多的人“动起来”“跑起来”,让“每天锻炼一小时,幸福生活一辈子”真正落地见效,进而不断提升全民体质和健康水平。

女子越野赛是一场力量的比拼、毅力的较量。在这场赛事中,300多名选手用一颗追逐极限的心,不断挑战自我、突破自我,他们坚韧不拔、拼搏奋进、永不放弃的奔跑精神令人感动。“路虽远,但我们不放弃,坚持到底,终会到达目的地。”大到城市发展,小到人生进步,都像一场越野赛,每一步都有挑战,坚持就能胜利。所以说,要把这场赛事所激发出来的“更快、更高、更强、更团结”的体育精神融入到工作生活和台州发展上,在新的赛道上把准方向,掌握节奏,敢为敢干敢闯敢首创,奋力推动台州发展在新征程上乘风破浪、勇往直前,创造出更多令人刮目相看的奇迹!

最美春景中邂逅一场最美越野赛,将体育文化与城市形象、市民生活有机融合,最大限度地激发人们的参与度,在这股喷涌而至的健身热情中,台州一定能跑得更快、更远!

□ 徐剑锋



徐剑锋

直言
微评

近日,热心市民贺先生拨打晚报帮帮团热线88516110反映,近两个月,随着海鲜排档、火锅店、舞厅等陆续入驻,夜间椒江新明国际家居生活广场人气爆棚,可人群退散后,残羹剩饭垃圾成了部分商铺的“烫手山芋”,甚至出现“随手扔”的现象,位于垃圾桶附近的商铺,也被垃圾问题困扰。椒江区综合行政执法局相关负责人表示将加强对该区块的夜间巡查。

微评/烟火味浓了,环境质量却变差了,谁也不想看到这种情况发生。开店不扰民,环境质量也要提升,希望卫生问题早日得到解决,真正还周边百姓一个清洁安宁。

丁女士为了清除脸部痘痘,花费24800元购买了椒江万达金街的蕾特恩皮肤管理中心国际连锁(万达店)相关美容项目。可做了一段时间后,她觉得不仅效果不佳,脸部还频频出现红肿、发痒等情况,便向商家提出退款,退款过程一波三折。近日,丁女士拨打晚报帮帮团热线,记者多次陪同协商,后经台州市消保委介入调解,双方退款金额达成一致。

微评/美容消费别盲目,商家话术别轻信,以为花钱就变美,有时真的不一定,没有效果还算好,毁坏容貌更闹心,理性花钱长点心,避免预付来“踩坑”。

日前,台州市中心医院急诊医学科一晚上就接诊了两位因误吃水仙花叶子造成食物中毒的患者。椒江王女士家里种有水仙,刚刚长芽还没开花,看起来就像韭菜。王女士家里请的阿姨当天做饭,见“韭菜”长势不错,便做成了当季美食“韭菜炒蛋”,两人当晚就出现了不同程度的食物中毒症状。两人第一时间进行了解毒治疗,挂完针后,转危为安。

微评/春天到来,春菜端上餐桌,尝尝鲜是种美好的享受,但一定要注意区分蔬菜和花卉,外出采野菜尤其要注意鉴别清楚,不然就可能乐极生悲,切记切记。

现年99岁的陈老太育有一子五女。2019年曾因赡养问题向温岭法院起诉要求6个子女履行赡养义务。然而协议签订后,儿子赵某清对陈老太仍旧不管不顾,陈老太于去年再次向法院提起诉讼。法院判决,因陈老太现在愿意与小女儿赵某云一起生活,确定由赵某云负责陈老太日常的生活起居。其他5个子女需向陈老太支付赡养费,每人每月各支付500元。

微评/都说“养儿防老,积谷防饥”,谁能想到生儿女6个,还要为赡养问题打官司。孝亲敬老是中华民族传统美德,谁丢了这一点,就是在丢自己的脸!

日前,三门县蛇蟠乡石门山发生森林火灾,乡消防队、扑火队立即赶赴扑救,及时将火扑灭,未造成人员伤亡。后经森林火灾事故鉴定,此次火灾过火面积2.14亩。经查,谢某把橘地落叶焚烧成草木灰作肥,后将火堆中的石头随意扔在田垄中,无意引燃落叶,从而引发森林火灾。根据《浙江省森林消防条例》第四十七条的规定,对谢某处以1000元的罚款。

微评/春季森林火灾风险等级高,违规野外用火,极易引发火情,不要抱有任何侥幸。幸亏有消防队伍及时扑救,避免了更严重后果,否则,就不仅是罚点钱那么简单了。



“全网最冷专业”

近日,某视频博主发起了一个有关“全网最冷门专业”的挑战,她自曝从浙江师范大学所学的甲骨文(研究方向)毕业后,有可能因导师今年退休,专业方向都没了……该视频引发了网友对冷门专业、小众专业的热议。在教育领域的话题中,人们关于热门专业和冷门专业的争论不时出现,尤其是临近高考时,所谓的“天坑专业”或“全网最冷专业”往往会被拿来评论一番。

王铎/漫画

让节水意识不断深入人心

每年的3月22日是“世界水日”;3月22日至3月28日为“中国水周”。近日,为提升全民节水、爱水、护水意识,天台开展节水系列活动,大力普及节水爱水常识,唤起公众关注关爱身边水体,增强树牢节水护水观念,努力促进水资源可持续发展。(3月22日《台州日报》第3版)

包括天台县,近日台州各地相继启动“世界水日”“中国水周”主题活动,普及节水常识,增强护水观念,无疑是极其重要的。要认识到,珍惜水资源,科学节约用水有着积极而深远的意义。近年来,我市把节水作为水资源开发、利用、保护、配置的重要措施,积极创建国家节水型城市,全市水资源利用效率不断提升,河湖生态环境持续向好。

台州的水资源总量较丰沛,但人均拥有水资源量只有1479立方米,低于全省人均水资源量1688立方米,处于世界缺水警戒线1700立方米以下……台州的“缺水”问题,很多市民在生活中或多或少都感受过。台州的水资源时空分布不均,水资源分布与生产力要素不匹配,建设节水型社会是我市一项长期建设规划。

进一步看,作为资源型缺水、污染型缺水、工程型缺水并存的综合性缺水城市,如何节约用水、合理利

用水资源,已成为台州市至关重要的事情。近年来,台州市全面推进节水型社会建设,并取得阶段性显著成果。去年底,台州市国家节水型城市通过专家组考核,并进行了对台州市拟通过国家节水型城市预评选的公示,令人振奋和鼓舞。

所谓节水型城市,是指一个城市通过对用水和节水的科学预测和规划,调整用水结构,加强用水管理,合理配置、开发、利用水资源,形成科学的用水体系,使其社会、经济活动所需用的水量,控制在本地区自然界提供的或者当代科学技术水平能达到或可得到的水资源量的范围内,并使水资源得到有效保护。

现在,缺水已成为不可逆转的趋势。何以解决日益突出的供求矛盾?当前最为有效的办法就是节约用水。只有加快推进节水城市建设,每个人都有“科学节约用水”的意识,日常中做到节约用水:洗手涂肥皂的时候关掉水龙头,淘米水留着浇花,洗澡时间别太长,洗车不要太频繁……另外,在广泛唤起民众的节水意识的同时,提高节水的能力和水平,比如市场多供应节水的器具,以及向民众宣传普及一些节水知识,促进水资源的可持续利用,支持经济社会的可持续发展。

□ 鹰远